

南阳民政工作动态

第 23 期

南阳市民政局办公室

2024 年 7 月 8 日

南阳市提高城市低保和特困人员救助供养标准 近日，南阳市民政局、南阳市财政局联合下发《南阳市民政局 南阳市财政局关于提高 2024 年最低生活保障标准、财政补助水平及特困人员救助供养标准的通知》，明确自 2024 年 7 月 1 日起，城乡最低生活保障标准分别提高到月人均不低于 645 元、460 元；财政补助水平分别提高到月人均不低于 322.5 元、230 元；城乡特困人员基本生活标准仍按不低于当地低保标准的 1.3 倍执行。特困人员照料护理标准分为三档，全护理、半护理和全自理照料护理标准分别按照不低于最低工资标准的 1/3、1/6 和重度残疾人护理补贴标准执行。新标准实施后，我市将按照新的标准及时足额向困难群众发放各类救助金，切实保障困难群众基本生活，兜住兜准兜牢基本民生底线。（市局社会救助与儿童福利科）

镇平县委书记艾进德调研居家社区养老及医养结合工

作 7 月 3 日，镇平县委书记艾进德深入县内部分养老机构、医疗机构调研居家社区养老及医养结合工作。艾进德强调，下步要重点抓好以下五个方面工作：一是努力实现“医中有养或养中有医”全覆盖。乡镇公办敬老院与卫生院、村（社区）卫生室与居家老人全部签订医疗服务协议。二是盘活闲置资产。尽快澄清公办敬老院闲置床位底子，在确保兜底保障的基础上，有条件的吸纳社会老人入住，分区居住、管理。三是开展大培训、大提升活动。扎实推进人人持证、技能河南工作，加强养老服务人才队伍建设。对养老机构管理人员开展政策、安全培训，提高从业者的综合服务能力。四是进一步强化运营服务管理。由县惠民康养集团牵头，民政、卫健配合，抓紧组建一支高效专业的管理、运营团队，做实市场化运行，为“六助”服务提供有力保障。五是强化宣传服务，营造浓厚氛围。以居家老人为重点，以基本养老服务清单和基本公共卫生服务事项为遵循，为老人提供基本养老医疗需求和有偿优惠服务，让每位老人都能享受到有质量的幸福康养生活。（镇平县民政局）

简讯

7 月 3 日，淅川县民政局携手近邻社会工作服务中心深入社区开展“珍爱生命，勿忘安全——防溺水安全教育活动”。（淅川县民政局）

7 月 4 日，宛城区民政局深入辖区内殡仪服务场所，开展殡仪服务场所安全生产暨收费情况调研指导工作。（宛城区民政局）

7月5日，桐柏县民政局深入淮源镇老湾村幸福大院就机构食品、消防等方面开展安全生产调研指导工作。（桐柏县民政局）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编 辑：金 路

审 核：郭 宇
